

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Лукиянчиной Елены Владимировны
«Формирование готовности будущих менеджеров к деловой коммуникации в
цифровой образовательной среде вуза», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и
технология профессионального образования

Диссертация Лукиянчиной Елены Владимировны посвящена решению актуальной проблемы формирования готовности будущих менеджеров к деловой коммуникации в цифровой образовательной среде вуза. Вопросы формирования готовности будущих менеджеров к деловой коммуникации вызывают профессионально-научный интерес у отечественных и зарубежных исследователей, но проблема реализации данного процесса в цифровой образовательной среде вуза не подвергалась специальному научному исследованию, данная проблематика, как совершенно справедливо отмечает автор, является новой и малоизученной.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования очевидны. В соответствии с темой и проблемой исследования в работе сформулированы объект и предмет, цель и задачи. В гипотезе содержатся существенные положения, отражающие условия решения поставленной проблемы, связанные с оригинальным авторским подходом к рассмотрению готовности будущих менеджеров к деловой коммуникации, к разработке структурно-функциональной модели на основе аксиологического, субъектно-средового и проблемно-коммуникативного подходов. Следует отметить широкие методологические и теоретические основания исследования, что позволило автору всесторонне представить объект и углубленно изучить предмет исследования.

В качестве инструментария исследовательской деятельности в работе используется комплекс теоретических, экспериментальных, количественных и качественных оценок полученных результатов. Положения, выносимые на защиту, отражают существенные позиции исследования, адекватны задачам и гипотезе. В диссертации представлены все этапы педагогического эксперимента, что подтверждает логику, достоверность и надежность полученной информации. Проведенная экспериментальная работа построена на принципах научности и достаточности информации, объективности, эффективности, гуманизации.

Автореферат представлен на достаточно высоком научном уровне, хорошо структурирован, написан ясным языком и вносит определенный вклад в теорию и методику профессионального образования. Выводы по диссертационному исследованию, сделанные автором анализируемой работы, являются корректными и соответствуют поставленным задачам и содержанию диссертации. Публикации автора воспроизводят логику исследования, иллюстрируют его основные положения и полученные результаты.

Вместе с тем, при анализе автореферата возник вопрос: В работе указываются различные виды традиционных и электронных кейсов,

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА
ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова»
за № _____
Дата регистрации _____ 05.05.2022
Фамилия регистратора _____

способствующие овладению студентами разнообразными стратегиями деловой коммуникации. Каким образом студенты воспринимали и реагировали на представленные в кейсах проблемные ситуации, в чем заключалась профессиональная рефлексия их решения?

В целом диссертационное исследование Лукиянчиной Елены Владимировны на тему «Формирование готовности будущих менеджеров к деловой коммуникации в цифровой образовательной среде вуза» соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры педагогики ФГБОУ ВО «Шадринский государственный педагогический университет», протокол № 9 от 20 апреля 2022 года.

Доктор педагогических наук,
профессор, заведующий кафедрой
педагогики ФГБОУ ВО
«Шадринский государственный
педагогический университет»

Качалова Людмила Павловна

Контактная информация:

Адрес: 641870 Курганская обл. г. Шадринск, ул. Ефремова, д.24, кв.7
Телефон: 8(912)5217265
E-mail: lada7.54@mail.ru

